

A类
同意对外公开

株洲市教育局文件

株教提字〔2023〕2号

关于市政协十届二次会议第2102035号提案的 协办意见

市卫健委：

何美芳委员提出的“关于加大妇幼公共卫生投入，保障妇女儿童健康”的提案收悉。经研究，现将我单位协办意见函告如下，请一并答复委员。

全市中小学通过“世界急救日”、“世界红十字日”“全国防灾减灾日”和“安全生产月”“消防安全宣传月”“交通安全宣传月”等一系列的活动，应用广播、电视媒体、网络、微信公众平台等媒介进行意外伤害预防与急救知识、技能的宣讲，使公众认识到意外伤害预防和现场急救的重要意义。现阶段，全市中小学已将应急教育和安全演练纳入日常课程，并通过形式多样的

载体向师生传授急救知识与技巧。目前，针对中小学的课程设置包括：心肺复苏术、创伤的现场急救（止血、包扎、固定、搬运）、常见意外伤害（气道异物梗阻、溺水、触电、中毒等）、常见事故灾害（如火灾、地震、泥石流等）的避险等，并且每个学期都有实操练习。

根据市卫健委、市红十字会的安排部署，各地各校每年有计划、有步骤地将意外伤害预防与急救知识、技能普及运用至中小学校教育教学，形成长效的发展机制。各中小学特别是大规模学校都配备了一名校医，并不定期参加市卫健委、市红十字会组织的专业培训，全面加强对应急救护培训师资队伍的建设，充分发挥救护师资作用。

通过传帮带、点带面等形式，使广大教职工和学生都有机会参加意外伤害预防与急救知识、技能的培训，不断提高应急救护知识普及率，提升师生卫生应急素养，逐步构建与政府应急体系联动的校园自救互救安全网络体系。

承办负责人：杨育华

承 办 人：杜 超

联系电话：18873399786

